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49ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 12/11/2024 

 
 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Estamos indo para a oitava sessão para encerrar o ano legislativo de 2024, na 49ª sessão 

ordinária, do dia 12/11/2024. Quero, de forma carinhosa, cumprimentar a todos os senhores e senhoras 

vereadores, bem como os nossos colaboradores que se fazem presentes neste plenário. Agradecer o 

carinho da população Guarapariense que, neste momento, nos assistem nas plataformas e, também, na 

TV local. Eu quero agradecer essa atenção da população com os trabalhos do Poder Legislativo no 

percurso da 19ª legislatura, que terá um encerramento no dia 12 de dezembro. Quero, nesse momento, 

convidar os senhores e senhoras vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinarem o livro de presença. E transfiro a palavra à nobre secretária para a chamada que tem 

como fundamentação a verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Boa tarde a todos! Atenção, 

vereadores, para a chamada. 

(É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária. E peço para que o público presente se 

coloque de pé, como os senhores e as senhoras vereadores, quem está em casa que faça uma reflexão, 

que o nosso nobre vereador Fábio Veterinário vai fazer a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! Trazendo a palavra do Senhor em 

Filipenses 4, 4.  

(É feita a leitura do texto bíblico). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata, irei colocá-la no 

processo de votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Vereadores que aprovam, permaneçam como estão.  

Aprovado por todos os presentes. 

Eu peço que a nobre secretária faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, não há aviso 

protocolado.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não havendo aviso 

protocolado na Casa para a sessão de hoje, com expediente para a 49ª sessão, eu passo a palavra ao 

vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente, mesa diretora. Boa 

tarde, nobres pares! Boa tarde, imprensa, servidores dessa Casa. Boa tarde, Deus! Obrigado, Pai, por 

mais essa oportunidade de estar falando aqui ao nosso povo. Presidente, é regimental, peço a vossa 

excelência que coloque em apreciação dos nobres pares e, ao mesmo tempo, desde que seja aprovado, 

peço aos nobres pares que me acompanhem nessa solicitação. Pedir a vossa excelência que colocasse 

a 49ª agenda de hoje, colocasse em votação, discussão e votação em bloco de todas as matérias das 

preposições, solicitações e homenagens dos nobres vereadores. A ordem do dia também, presidente. 

Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido do nobre 

vereador Dito Xaréu tem valia para o pequeno expediente e para a ordem do dia. Então, eu gostaria 

que os novos vereadores tomassem ciência...[02 SAMUEL ] ... Então, eu gostaria que os nobres 

vereadores tomassem ciência do processo de votação nesse momento.  
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Vereadores que aprovam o pedido do vereador Marcial de Sousa Almeida, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Peço que a nobre secretária faça a leitura de todas as indicações e moções que estão na sessão de hoje.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Indicação n.º 561/2024, 

de autoria do vereador Dito Xaréu.  

Indicação n.º 562/2024, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 569/2024, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 572/2024, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 573/2024, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 574/2024, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 251/2024, de autoria do vereador Doutor Humberto. 

Moção n.º 253/2024, de autoria do vereador Doutor Humberto. 

Moção n.º 254/2024, de autoria do vereador Doutor Humberto. 

Moção n.º 268/2024, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 269/2024, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Presidente, encerrado. 

Presidente, antes de dar o prosseguimento à sessão, só gostaria de deixar registrado para que conste 

em Ata, nos Anais da Casa, o atestado médico do vereador Enis Gordinho, que não poderá comparecer 

à sessão hoje por motivos de doença.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todas as matérias que estão constantes na pauta do pequeno expediente, eu irei, neste 

momento, entrar no processo de votação.  

Em votação todas as indicações e moções lidas no pequeno expediente.  

Vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Neste momento, entraremos no horário destinado aos senhores e senhoras vereadores para o uso da 

palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. Transfiro a palavra a secretária da mesa para a 

chamada do primeiro orador.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Queria cumprimentar a mesa, os demais 

colegas vereadores, aqueles que estão aqui no plenário e aqueles que nos acompanham pelas redes 

sociais...[03 RUTH ] ... no plenário e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais.  

Eu fiz aí duas indicações: uma foi ali no Parque da Areia Preta, onde tem acontecido muitos acidentes 

ali na rua José Marcelo de Matos. E por isso, a população ali me solicitou um redutor de 

velocidade. Estou endossando esse pedido. E não obstante, também estou endossando um outro pedido 

que já fiz há quase um ano, em virtude aí das crianças que estudam na escola Marta Dalla, ali no bairro 

São Gabriel. Ali as crianças acabam usando uma lanchonete em frente para comprar bala, lanches, e 

não tem ali uma faixa de pedestre, colocando aí as crianças que ali estudam em risco eminente. Então 

nós estivemos na secretaria, solicitamos ao senhor secretário Luiz, na época, o mesmo ficou de dar 

uma resolutividade e até hoje nada foi feito. Então eu estou mais uma vez registrando o pedido para 

que o órgão competente possa atender. Não o pedido somente desta vereadora, mas principalmente dos 

pais daquelas crianças que estudam no colégio Marta Dalla, porque ficam preocupados com seus filhos 

e isso é algo de se preocupar de fato. Então assim, não custa nada colocar ali uma sinalização, uma 

faixa de pedestre, e isso já vem se arrastando há mais de um ano. Então mais uma vez, fica aqui a 

minha solicitação ao senhor secretário Luiz para que possa atender o nosso pedido. 

Do mais uma boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu Corretor, 

declina! 

Vereador Rodrigo Borges não se encontra! 
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Vereador Enis Gordim, não se encontra!  

Vereador Doutor Humberto!  

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES - Senhor presidente; nobres vereadores; o 

público nos assiste aqui. 

Senhor presidente, venho respeitosamente oferecer uma moção de congratulações, louvores e 

aplausos ao Senhor Walter Salles de Oliveiras, nascido em São Paulo em 14 de setembro de 

1969, mudou-se para Guarapari em dezembro de 1986, casou-se em dezembro de 2007 com Maria 

Parecida S. de Oliveira e tem uma filha nascida em junho de 2012, a senhorita Esther Silva de 

Oliveira. Ele, formado em mecânica industrial e mecânica automotiva pela Senai São Paulo, concluiu 

o ensino médio, presta o seu serviço à população de Guarapari há mais de 20 anos, e agradece pelo 

acolhimento dos moradores da cidade de saúde, a qual escolheu para ser a sua cidade. Desse modo, 

pelo seu protagonismo, faz justa essa merecida homenagem por parte dos integrantes do poder 

legislativo. Senhor Walter, por favor! 

(O Vereador Doutor Humberto Gonçalves procede a entrega da homenagem ao seu homenageado) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Dito Xaréu, declina! 

Vereadora Sabrina Astori, declina! 

Vereador Doutor Franz, declina! 

Presidente encerrado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário destinado aos 

senhores e senhoras vereadores, passamos para o horário das lideranças partidárias inscritas para que 

faça o uso da palavra restritamente nas questões partidárias, passo a palavra a nobre secretária para a 

chamada dos líderes partidários inscritos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Rodrigo Borges do 

Republicanos, não se encontra! 

Vereador Isac Queiroz do PP, declina! 

Vereador Oldair Rossi do União Brasil!... [04 KELEN ] ... O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI 

- Queria aqui agradecer novamente ao promotor do Ministério Público, doutor Otávio, por tanto ajudar 

a infraestrutura desses bairros, junto a CESAN, junto a EDP. E agora eu peço aqui também nessas 

indicações a construção da rede baixa de energia elétrica para o bairro Praia do Riacho e a colocação 

das luminárias públicas para levar dignidade, segurança e acima de tudo o direito daquela população. 

Então a gente está fazendo essa indicação, foi aprovada hoje pelos vereadores e eu espero que em 

breve, que não demore muito, que aquela comunidade já sofreu demais. Então que chegue logo os 

benefícios para levar dignidade. Aquelas crianças que brincam naquela rua de lama e quando é sol é 

poeira. Então que faça a drenagem, pavimentação e a iluminação pública daquela comunidade, porque 

a água potável e a energia elétrica já é realidade e está evoluindo muito, e também a construção de 

uma creche que é tão importante ali pro Lameirão e região. E uma boa tarde a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Wendel Lima, do 

MDB. Declina. 

Presidente Encerrado.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado. Peço a colaboração da 

assessoria para ver se tem vereadores lá dentro.  

Peço que a nobre secretária que faça a chamada dos senhores e senhoras vereadores para a verificação 

de quórum para que possamos entrar na ordem do dia.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum Presidente.  

Com a palavra a nobre vereadora Kamilla Carvalho Rocha.  
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, eu quero colaborar 

com o pedido do vereador Dito Xaréu, que pediu votação em bloco, aliás, leitura em bloco das matérias 

da ordem do dia, mas como são matérias que já tramitaram aqui nessa casa e tem que ter uma celeridade 

nessas questões aqui da educação, eu gostaria de pedir dispensa de interdição e regime de urgência nas 

duas matérias em pauta.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de vossa excelência, dispensa 

de interstício e regime de urgência são dois pedidos regimentais que irei colocar em apreciação do 

plenário.  

Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

E desta forma eu passo a palavra à nova secretária para a leitura das seguintes matérias: Projeto de lei 

nº 141 e projeto de lei nº 142. Respectivamente de autoria do poder executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei nº 141/2024 

de autoria da Comissão de Redação de Justiça. 

Presidente, só corrigindo um erro aqui na redação da pauta, o projeto de lei nº 141 é de autoria do 

poder executivo.  

E o projeto de lei nº 142, de autoria do poder executivo... [05 CLAUDICEIA]... E o Projeto de Lei Nº 

142  de autoria do Poder Executivo 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) -  Só para registrar nos Anais a 

observação feita pela nobre Secretária da Mesa, que as duas matérias que estão em destaque neste 

momento, na ordem do dia, Projeto de Lei Nº 141/2024 e o Projeto de Lei Nº 142/2024, ambas matérias 

são de autoria do Poder Executivo, apenas um erro de digitação é na hora de elaboração da pauta.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) -  Presidente, antes de dar 

prosseguimento à sessão, só gostaria de deixar registrado também nos Anais desta Casa, a justificativa 

de ausência do vereador Leonardo Dantas. (Secretária faz leitura do ofício) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Estou reiterando neste momento que 

há quorum suficiente para darmos sequência à ordem do dia. Após a leitura da secretária das duas 

matérias e a solicitação e deliberação do plenário para dispensa de interstício e regime de urgência, 

aprovado, entraremos nesse momento em primeira discussão os projetos de lei 141, 142. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir as duas matérias, passaremos para a 

segunda discussão.  

Em segunda discussão, os projetos de lei 141, 142/2024.  

Passo a palavra o meu substituto para o uso da palavra.  

(Assume a Presidência o 1º Vice-presidente Carlos Eduardo do Nascimento) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Boa tarde, senhor presidente, senhoras e 

senhores vereadores, população de casa. São duas matérias importantes que até equacionam a dúvida 

dos servidores de designação temporária da Educação que estavam com uma expectativa de renovação 

de contrato, eu acredito que a administração atual acertou em mandar esse projeto para Casa, 

respeitando o processo de transição, né? Uma vez que vai iniciar a partir de primeiro de janeiro uma 

nova gestão. Os municípios que renovaram o contrato é Vila Velha, Vitória, são prefeituras que 

renovaram o mandato dos seus gestores. Então, assim, nós tivemos uma reunião muito harmoniosa 

com o prefeito eleito na semana passada. Ponderamos todas as matérias que a atual administração está 

encaminhando para esta Casa. Vamos votar em consonância com o prefeito eleito para que nós 

possamos deixar, assim como eu espero que a prefeitura entrega a cidade redondinha para o próximo 

prefeito, a Câmara também vai fazer o seu exercício de zelar pela coerência e as boas entregas em 

comum acordo com os demais vereadores e essas duas matérias é de importância para que a atual 

gestão passe o bastão de forma coesa e ajuda também a próxima gestão a governar de forma tranquila 
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e com mais autonomia. Por isso, eu peço que os nobres Vereadores assim, sigam a votação para que 

nós possamos deliberar essa matéria com sucesso.  

(Reassume a Presidência o Presidente Wendel Sant’Ana Lima ) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em segunda discussão, um dos 

nobres Pares gostaria de fazer a sua manifestação? (pausa) 

Não havendo interesse de um dos nobres Pares, passaremos para o processo de votação. Em votação, 

os pareceres da Comissão de Redação e Justiça, que foi favorável às duas matérias, as 141 e 142/2024.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Neste momento, passaremos para o processo de votação definitivo dos projetos de lei Nº  141 e 

142/2024.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes...[06 ANA ] ...  Agradecer a população, agradecer aos colaboradores 

e, de forma especial, aos nobres vereadores. E, com muito carinho, com essa bancada feminina; que 

eu aposto muito nessa bancada feminina para o próximo biênio. Um abraço a todos! E não havendo 

mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 15 horas e 47 minutos). 
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